ПРОТОКОЛ 

публичных слушаний 

по утверждению отчета об исполнении  бюджета Туношенского сельского поселения за 2019 год.
09 апреля  2020 года


             


Председательствующий – Глава Туношенского сельского поселения – Н.В. Печаткина
Секретарь – специалист МУ «Центр по благоустройству» Яптева Т.Н.
Присутствовали – руководитель финансово-правового отдела Лизунова Н.Ю., директор МУ Туношенский КСЦ., директор МУ «Центр по благоустройству»,  депутаты Муниципального Совета Туношенского сельского поселения (7чел.)
Повестка дня: 
Обсуждение отчета об исполнении  бюджета Туношенского сельского поселения Туношенского района за 2019 год.

Слушали: 

Лизунова Н.Ю.: «Формирование бюджета поселения осуществлено по предусмотренным Бюджетным кодексом Российской Федерации единым правилам организации бюджетного процесса, с соблюдением установленных им процедур и ограничений по объему долга и дефицита бюджета. 

В структуре доходных источников бюджета поселения, по сравнению с первоначально утвержденными показателями, были изменены годовые значения на 6406 тыс.рублей.
Доходная часть бюджета поселения за 2019 год составила 48 230 тыс.руб. и по отношению к годовому плану (55 143 тыс.рублей) выполнена на 87,5%. (с учетом безвозмездных поступлений).

При сравнении с поступлением доходов в бюджет поселения за 2018 год (49 385 тыс.руб.) доходы текущего года уменьшились на  1 155 тыс.руб. и составили 97,6 % от доходов 2018г., спад за счет собственных доходов (земельный налог).

Согласно предоставленной информации из налоговой инспекции по состоянию на 01.01.2019г. недоимка в бюджет поселения была 8365,6 тыс.руб., а по состоянию на 01.01.2020г. недоимка составила – 17280 тыс.руб. (увеличилась на 8914 тыс.руб. или на 48,4%.)

Расходы бюджета составили 48 033, 6 что составляет 86,66% по сравнению с утвержденными лимитами. Из общей суммы расходов на функционирование местной Администрации направлено 5 586, 95.  На содержание учреждения  Центр по благоустройству –  5 362, 8.  На содержание учреждения Культурно-спортивный центр (субсидия на выполнение муниципального задания и на иные цели – 11 079, 9 На благоустройство территории – 11 217, 5.  На ремонт и содержание дорог – 6 681, 1. 

Туношенское СП принимало участие в нижеследующих программах:
     *
Муниципальная программа "Защита населения и территории Туношенского сельского поселения от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности  и безопасности людей на водных объектах" мероприятия по этой программе перенесены на 2020 год, так как денежных средств на счете в течении года было в недостаточном количестве.
     *
Муниципальная программа "Обеспечение доступным и комфортным жильем населения Туношенского СП" на которую было потрачено – 676,1 тыс.руб. в рамках этой программы были проведены мероприятия софинансирование на строительство  молодой семьёй, состоящей из 3 человек, на приобретение жилого дома 
     *
Муниципальная программа "Охрана окружающей среды в Туношенском сельском поселении" 272,3 тыс.руб.  в рамках этой программы средства потрачены на устройство контейнерной площадки в д. Орлово, уборка несанкционированных свалок

    *
Муниципальная программа "Защита населения и территории Туношенского сельского поселения от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности  и безопасности людей на водных объектах" 109, 7 тыс.руб. в рамках этой программы средства потрачены на: поверку гидрантов, денежное поощрение и страхование членов ДНД
     *
Муниципальная программа "Эффективная власть в Туношенском СП" 1 478, 9 тыс.руб.  в рамках этой программы средства потрачены на: оплата размещения информации в газете «Ярославский Агрокурьер», обучение сотрудников на курсах повышения классификации, обслуживание и приобретение программного обеспечения, содержание помятого места (место гибели ХК Локомотив), выплата доплаты к пенсиям бывшим сотрудникам Администрации Туношенского СП
     *
Муниципальная программа "Обеспечение качественными коммунальными услугами населения Туношенксого СП"
- Муниципальная целевая программа "Комплексная программа  жилищно-коммунального хозяйства Туношенского сельского поселения" на которую было потрачено – 11 555, 3 тыс.руб.  в рамках этой программы средства потрачены на: обеспечение деятельности МУ Центр по благоустройству, расходы на уличное освещение, содержание бани , кадастровые работы , устройство колодцев, оплата взносов на капитальный ремонт.

- Муниципальная целевая программа "Решаем вместе" - 9 771, 2 тыс.руб.  в рамках этой программы средства потрачены на: строительство: Мемориал Аллея Героев (парк в с.Туношна третий этап), ремонт дворов на ул Юбилейной.
    - Исполнение полномочий от ЯМР – 199, 0 тыс.руб.  в рамках этой программы средства потрачены на ремонт колодцев в с. Туношна ул. Зеленая , ул. Центральная, ул.Набережная; д.Сопелки. 
     - Муниципальная целевая программа "Сохранность автомобильных дорог Туношенского СП" - 4 622, 2 тыс.руб.  в рамках этой программы средства потрачены на  уборку снега;  расширение дорог до д. Когаево, Пашино, Росляково; ремонт улично – дорожной сети д. Бердицино ул.Центральная, д. Орлово, д. Ярцево, д. Бреховской;  ремонт асфальтово-бетонного покрытия в д. Заборное , с.Туношна; устройство водопропускной трубы   в с. Туношна ул.Зеленая

*
Муниципальная программа "Развитие культуры  в Туношенском СП"- 11 363, 5 тыс.руб. в рамках этой программы средства потрачены на: содержание муниципального учреждения МУ Туношенский КСЦ и выполнение муниципального задания.

Выплата заработной платы производилась своевременно, в полном объеме.                                                                                  

В соответствии со статьей 38 п. п. 1 и 2  Положения  о бюджетном процессе в Туношенском  сельском поселении дополнительные доходы,  полученные сверх утвержденных, направлялись на финансирование нужд бюджета   согласно изменениям,  внесенным в решение о бюджете.

Глава поселения: «Уважаемые присутствующие, какие  у вас будут  замечания и предложения по отчету об исполнении  бюджета Туношенского сельского поселения за 2019 год?

Предложений нет, тогда прошу проголосовать за решение – одобрить отчет об исполнении  бюджета Туношенского сельского поселения за 2019 год и рекомендовать депутатам  Муниципального Совета Туношенского сельского поселения принять Решение «Об утверждении  отчета об исполнении бюджета Туношенского сельского поселения  за 2019 год».
По итогам публичных слушаний принято единогласно 

РЕШЕНИЕ:

1. Одобрить отчет об исполнении  бюджета Туношенского сельского поселения за 2019 год.
2. Рекомендовать депутатам  Муниципального Совета  Туношенского сельского поселения утвердить правовой  акт «Об утверждении  отчета об исполнении бюджета Туношенского сельского поселения за 2019 год».
Глава Туношенского сельского поселения                            
Н.В. Печаткина
Секретарь



                              
            Т.Н. Яптева
