Прогноз социально-экономического развития 

Туношенского сельского поселения на 2022-2024 годы.
Прогноз социально-экономического развития Туношенского сельского поселения на 2022-2024 годы основывается на оценке состояния и перспектив развития социально-экономической ситуации в Туношенском сельском поселении, Ярославском муниципальном районе, Ярославской области.

Прогноз социально-экономического развития  Туношенского СП составлен в двух вариантах. Первый вариант - консервативный. Он разработан на основе сценария замедления экономического роста в районе на фоне аналогичных процессов в Ярославской области и Российской Федерации. Второй вариант - благоприятный. Он предполагает устойчивый рост экономики района и улучшение основных социальных показателей на фоне умеренно-оптимистического  развития социально-экономической ситуации в Ярославской области. 

При составлении прогноза социально-экономического развития Туношенского сельского поселения использованы:

- данные государственной и ведомственной статистики, 

- учетные данные Администрации Туношенского сельского поселения,

- прогноз социально-экономического развития ЯМР на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов,

- другая информация, предоставляемая  в установленном законодательстве порядке органами местного самоуправления, а также организациями,  действующими на территории поселения. 

Прогноз разработан с учетом оценки результатов финансово-хозяйственной деятельности  организаций  на территории поселения на время составления прогноза.

Прогноз  величин натуральных, стоимостных и  относительных показателей разработан на основании временных рядов отчетных данных с учетом предварительной оценки ожидаемых значений показателей на текущий год с применением различных экспертных, экономико-математических и статистических методов анализа и прогнозирования.

Цели и задачи

Прогноз социально-экономического развития Туношенского сельского поселения разработан на основе данных социально-экономического развития территории за последние 3 года, ожидаемых результатов развития экономики и социальной сферы в текущем году и предшествует составлению проекта бюджета  поселения на 2022-2024 годы.

Развитие поселения имеет целевую направленность. Основной целью социально-экономического развития сельского поселения является улучшение качества жизни населения. Этот процесс имеет три важнейшие составляющие:

- повышение доходов, улучшение здоровья населения, повышение уровня его образования и обеспечение безопасности;

- создание условий, способствующих росту самоуважения людей;

- увеличение степени личной свободы людей, в т.ч. экономической. 

Цели и задачи прогноза на местном уровне ограничиваются, в основном, вопросами стабилизации и обеспечения устойчивого развития экономической базы, выполнения бюджетом поселения обязательств по содержанию объектов социальной сферы и муниципального хозяйства, решением наиболее острых первоочередных социальных вопросов и наказов, поступающих в Администрацию поселения.

Прогноз ориентирован на рациональное использование имеющегося потенциала и местных возможностей: экономической базы, производственной инфраструктуры, социальной сферы, жилищно-коммунального хозяйства, земельных, природно-минеральных и др. ресурсов, выгодного экономико-географического положения и учета природно-климатических условий.

Особенностью прогноза на местном уровне является направленность на решение проблем поселения, а именно:

- приоритетность интересов населения поселения;

- обеспечение комплексного развития территории;

- обеспечение экономической заинтересованности хозяйствующих субъектов при сохранении их самостоятельности в совместном решении экономических и социальных проблем поселения на договорной основе.

Территория муниципального образования
Территория Туношенского сельского поселения – 1970 гектаров. (19 710 000 кв.м.)

Численность населения Туношенского сельского поселения 01.10.2021 составляет 6325 человек.

Территория Туношенского сельского поселения включает в себя два сельских округа:
· Туношенский сельский округ – 26 населенных пунктов 
· Лютовский сельский округ – 39 населенных пунктов
На территории поселения расположены:
2 школы:
• Туношенская Средняя образовательная школа имени Героя России А.А.Селезнева

• Мокеевская Средняя образовательная школа

3 детских сада:
• МДОУ № 18 «Теремок» (с.Туношна)

• МДОУ № 5 «Гнездышко» (пос.Туношна-городок 26)

• МДОУ № 26 «Ласточка» (д.Мокеевское);

Туношенская участковая больница;
ФАП д. Мокеевское, с. Красное

Сельхозпредприятия:
• СПК «Красное»,

• ОАО «Племзавод им. Ф.Дзержинского»;
Жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство
В 2021 году жилищное строительство на территории поселения не осуществлялось. Основная часть жилого фонда является неблагоустроенной. Площадь муниципального жилого фонда на конец 2021 года  составила 14,5 тыс. кв.м. Большая часть жилого муниципального фонда находится в ветхом состоянии. Кроме того значительная часть ветхого жилого фонда не оформлена соответствующим образом, а значит не является официально признанным.

    В 2021 году проводились мероприятия по решению первоочередной проблемы повышения надежности и эффективности коммунальной инфраструктуры за счет замены  морально и физически устаревшего оборудования. Так, за счет средств районного бюджета  была реконструкция колодцев в д. Заборное, Пашино, Рохма на 199,975 тыс.руб.
Значительно изношены и инженерные коммуникации. Доля ветхих тепло- и водопроводных сетей составляет более 50%. Такая картина сложилась в результате  недостаточности средств для приведения объектов коммунального хозяйства в нормативное состояние. 
В области благоустройства территории за 9 месяцев 2021 года проведены следующие мероприятия:

За 9 месяцев 2021 года проводились мероприятия по расчистке дорог от снега в зимний период  в сумме -837,8 тыс.рублей за районные дороги и 1 058,3 тыс.руб. за дороги внутри границ населенного пункта, в летний период грейдирование на сумму 159,0 тыс.руб., ремонт дорог в с. Сопелки, д.Жабино, д.Когаево, д.Бреховская, д.Бердицино в сумме – 3 465,3 тыс. руб. (в том числе за счет обл. ср-в 3 253,9 тыс.руб) Капитальный ремон дороги в д.Новоселки на сумму 7 191,5 ( в том числе обл.ср-ва 6 752,8 тыс.руб.)

 Было выполненено благоустройство дворовой территории  в с.Туношна Туношенский пансионат по программе «Решаем вместе» на сумму 1 474,9 тыс.руб.и парк в с. Туношна (благоустройство парка) на сумму 4 308,1 тыс.руб. в том числе за счет федеральных и областных средств 4 608,0 тыс.руб.

По программе комплексное развитие сельских территорий был произведен ремонт улично-дорожной сети в д.Мокеевское уд.13,15,и в с.Туношна ул.Новая на сумму 2 065,6 руб в том числе за счет федеральных и областных средств 1 422,6 тыс.руб. 

- приобретение детского оборудования в с.Туношна, Мокеевское, Ярцево на сумму 529,0 тыс.руб.

            - в связи с профилактикой была проведена обработка территории от борщевика 4,4 га на сумму 81.

- в связи с профилактикой клещевого энцефалита была проведена клещевая обработка 16 га на сумму 67,2 тыс. руб. 

- скашивание травы 22,8 га, уборка территории в местах общего пользования на сумму на сумму 1138,6 тыс. руб.

- ликвидация несанкционированных свалок 73 м3 в д.орлово,в районе пионерского лагеря У.Громовой,в районе СНТ «Звезда»,с.Петрово,д.Мужево,в районе карьеров д.Воробино на сумму 196,03 тыс.руб.

- вывоз мусора 55 м3  на сумму 129,8 тыс.руб.
В целом расходы на благоустройство территории Туношенского сельского поселения за 9 месяцев 2021 года увеличились по сравнению с соответствующим  периодом 2020 года и составили 146,4%.
В Туношенском СП 55 населенных пунктов, где постоянно проживает  население, обеспечены уличным освещением.  В 2021 году уличное освещение Туношенского сельского поселения составляет 550 фонаря. В прогнозируемом периоде предполагается поддержание действующей электросети в работоспособном состоянии, а так же производиться замена старых светильников на новые с элементами фотореле во всех населенных пунктах. Расходы на ремонт уличного освещения и приобретение новых светильников  на сумму 292,7 тыс.руб.
Модернизация уличного освещения д.Мокеевское.
	                    Финансовая обеспеченность уличного освещения

	Наименование расходов
	2020
	2021
	2022

	2023

	Лимит кВт
	223000
	223000
	223000
	223000

	Т.руб.
	1141,7
	1142,1
	2100,0
	2100,0
	

	Обслуживание уличного освещения (закупка  и замена светильников) т. рублей
	
855,3
	800,0
	700,0
	700,0
	

	Итого
	1648,0
	1942,1
	2800,0
	2800,0
	


    В 2021-2022 годах намечено завершение мероприятий в части перевода уличного освещения на энергосбережение для дальнейшей экономии денежных средств.
Финансы и Инвестиционная деятельность

При сравнении с поступлением доходов в бюджет поселения за 9 месяцев 2020 год (31604 тыс. руб.) доходы 2021 года уменьшились на 4452 тыс. рублей и составили 85,9% от доходов 2020г., в основном за счет земельного налога (в 2020г. Была погашена задолженность неплательщиком) и  от реализации имущества. Налоговые и неналоговые доходы (собственные доходы) поступили в сумме 15,971 млн. рублей, уменьшились по сравнению с 2020 годом  на 32 процентов. Вместе с тем расходы бюджета Туношенского сельского поселения  в 2021 году составили 31330 тыс. рублей или 112,5 процентов к уровню 2020 года.

В структуре расходов бюджета поселения наибольший удельный вес (38 %) приходится на финансирование мероприятий по благоустройству территории.
Прогнозом на 2021-2023 год определены следующие приоритеты социально-экономического развития сельского поселения:

1. Повышение доходной части местного бюджета

- эффективное управление муниципальным имуществом (организация и проведение торгов для сдачи в аренду имущества поселения и для приватизации муниципального имущества);
- проведение работы по выявлению собственников земельных участков и другого недвижимого имущества и привлечению их к налогообложению;

- развитие предпринимательства;

- развитие экономического потенциала;

2. Развитие социальной сферы:

- реализация мероприятий по развитию культуры, спорта и молодежной политики на территории  Туношенского сельского поселения

3. Обеспечение первичных мер пожарной безопасности.

Физкультура и спорт

За  2021 год было проведено 14 спортивных соревнований для жителей Туношенского поселения, среди них традиционные спортивные мероприятия, такие как:
· кубок по футболу памяти Героя России А.А. Селезнева

· кубок по хоккею памяти Героя России А.А. Селезнева

· районные соревнования по волейболу, баскетболу, русской лапте

· молодежные спортивные соревнования по хоккею

· в зимний период на спортивном корте проходят соревнования по хоккею

Демография, труд и занятость

По состоянию на 01.10.2021 г. численность населения Туношенского сельского поселения составила 6325 чел., в том числе 64% - в Туношенском округе и  36% - в  Лютовском округе. 
Основными причинами сокращения населения остаются низкая рождаемость вследствие определенных экономических и социально-исторических причин, снижение в последние годы продолжительности жизни населения, а также миграция населения. Данная ситуация характерна для большинства сел России. Основная причина – экономический застой на селе. Особую тревогу вызывает соотношение численности молодежи и лиц, старше трудоспособного возраста. Доля пенсионеров в сельском поселении велика. Такая возрастная структура населения относится к регрессивному типу. Для такого типа характерно суженное воспроизводство населения, когда не происходит замены умершего населения вновь родившимися.

В 2021 году демографическая ситуация в Туношенском сельском поселении оставалась сложной: рождаемость по сравнению с 2020 годом выросла на 9 человек и составила 42 человек и смертность выросла на 3 человек и составила 55 человек. То есть по поселению смертность выше  рождаемости на 23,6%. 

Основными характеристиками современной демографической ситуации на протяжении всего прогнозного периода останутся  следующие тенденции:

- устойчивое долгосрочное снижение численности населения;

- низкий уровень рождаемости. Сейчас составляющий немногим более двух третей от необходимого для простого замещения родителей их детьми;

- высокий уровень смертности населения, особенно в трудоспособном возрасте.
-низкие показатели продолжительности жизни населения, которые сейчас постепенно возрастают;

-планомерное ухудшение экономической ситуации отразилось и на демографической компоненте — рождаемость сначала замедлилась, а в 2021 году наблюдалось ее небольшой рост в сравнении с предыдущим годом. Готовность заводить детей в условиях ухудшения экономической ситуации в России на данный момент не снижается.
По благоприятному прогнозу на 2022-2024 годы планируется небольшой рост рождаемости на уровне 100,2-100,4%, что возможно при активизации демографической политики со стороны государства, направленной на пропаганду семейных ценностей и ориентацию родителей на рождение второго и третьего ребенка. На 2022 год рождаемость планируется на уровне  2021 года – 47 человек,  в 2023 году – 52 чел., в 2024 году - 60 чел.  При этом планируется ежегодное снижение смертности населения: в 2022 году – 44 чел., в 2023 году – 40 чел., в 2024 году – 36 чел.  При условии, что ситуация будет соответствовать ожиданиям, населения Туношенского поселения будет держаться на этом уровне. Миграционного  прироста населения на территории Туношенского поселения в 2020-2021 году не было и  в ближайшие  годы  не ожидается.

